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Geweld op vrouwen  -  Maatregelen

Dinsdag 25 november is de “Internationale Dag tegen Geweld op Vrouwen”. Die dag 
lanceert het “Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en Mannen” in samenwerking 
met de “Beweging tegen Geweld vzw” zijn nationale campagne “Schelden of slaan, het 
komt even hard aan”. Met die campagne willen ze de aandacht vestigen op verbaal en 
fysiek geweld op vrouwen.

Ook in ons land neemt geweld op vrouwen ernstige vormen aan. Zo zijn in België de 
afgelopen twaalf maanden meer dan 300.000 vrouwen het slachtoffer geworden van 
fysiek en/of seksueel geweld. Maar liefst één op de vier vrouwen gaf aan kleinerende of 
vernederende opmerkingen te hebben gekregen van de huidige partner of ex-partner in 
de privésfeer. 

In 2013 registreerde het parket 61.028 gevallen van huiselijk geweld, waaronder 
24.260 zaken van slagen en verwondingen. Dat zijn ongeveer 167 registraties per dag. 
De campagne richt zich op jonge mannen en hun vrienden. Met choquerende slogans als 
“Het begint met slet en eindigt met een mep” wil het instituut erop wijzen dat verbaal 
geweld dezelfde gevolgen kan hebben als fysiek geweld en er bovendien ook toe kan 
leiden. 

1. Zijn de vermelde cijfers over geweld op vrouwen de minister bekend?

2. Ondersteunt de minister de campagne “Schelden of slaan, het komt even hard aan”?

3. Welke initiatieven gaat de minister nemen om het geweld op vrouwen aan te pakken?

4. Met welke Vlaamse en federale instanties gaat zij hieromtrent samenwerken of 
overleg plegen?
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1. Ik ben op de hoogte van de vermelde gegevens. Het is een greep uit de bevindingen 
van het omvangrijke Europees onderzoek naar geweld tegen vrouwen van het 
Agency for Fundamental Rights, aangevuld met enkele cijfergegevens van het parket 
over huiselijk geweld.

2. De campagne “Schelden of slaan, het komt even hard aan” beklemtoont dat elke 
vorm van geweld tegen vrouwen ontoelaatbaar is. Ik deel uiteraard deze mening. 
Deze campagne is een zinvolle manier om de thematiek aan te kaarten.

3-4.De aanpak van geweld tegen vrouwen vereist samenwerking tussen een brede 
waaier aan beleidsdomeinen en bestuursniveaus. 

In overleg met collega Vandeurzen geef ik mee vorm aan het Vlaamse luik van het 
Nationaal Actieplan Partnergeweld dat momenteel wordt voorbereid. Het nieuwe plan 
omvat acties tegen verschillende vormen van gender-gerelateerd geweld tegen 
vrouwen: partnergeweld, vrouwelijke genitale verminking, gedwongen huwelijken, 
eergerelateerd geweld, seksueel geweld en gedwongen prostitutie. Ik wil via dit plan 
mee een overzicht creëren van geplande maatregelen die deze vormen van geweld 
willen aanpakken. Uiteraard zal hierbij ook het nodige overleg met andere 
bestuursniveaus en beleidsdomeinen aangegaan worden.


